TENTAMEN: Sannolikhetsteori 1, del 2. 2004-12-18.

Kortfattade l6sningar:

1) Se boken (Kapitel 6.3, (3.1) och (3.2), s. 260-261)

2) Lat X vara antal fruar som sitter brevd sin man och lat

Y. = 1, om fru ¢ sitter brevid sin man
‘71 0 annars
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Dadr X = > X; och E[X] = L E[X;] = > P(X; = 1) = 10- 2. Vari-
i=1 i=1 i=1
10
ansen ar Var(X) = Y Var(X;) + 2 Y Cov(X;, X;). Var(X;) = E[X?] —
i=1 i<j
(BXi])? =& — (l)Q = Z .11 For att berikna Cov(X;, X;) behdver man

19 1919
E[X;X;]. Det kan beréknas

(1+1+16-2)-2-16! 2
19! T 19-9°

Da ir Cov(X;, X;) = 125 (12—9)2 och

1
Var(X)=10-Var(X;) +2- %CO’U(XZ,X )= %

Lat X; ~ Exp(5) vara tiden som behovs for forsta steget och Y; ~ Exzp(3)
vara tiden som behovs for andra steget for maskin ¢. Da ar E[X | =0.2,

Var(X;) = 0.04, E[X;] = 0.3 och Var(X;) = 0.09. Létho—.Z(X—FY)

Di i B[Sy = 20(0.2 + 0.3) = 10 och Var(Ss) = 20(0.04 + 0.09) = 2.6.
Nu har man att

P(Sp < 8) =P (2= < 22) ~ ¢ (—2) = 1 ©(1.24) = 0.1075, dir
532;;0 ~ N(0,1) och @ &r fordelningsfunktionen av den standardiserade

normalférdelningen.

f()z:g 610 dy = &(z+10), 0<z <10
PAIX =2) =S [ &dy=2%, 10<z <50
Ploady=&(70—2z), 50<z <60

D dr P(A) = [;° P(A|X = z) fx(z) dz = £ = 0.306.



5) a) X, ar vadret pa n-te dagen och

0, om det regnar
X, =< 1, om det ar soligt
2, om det ar uppehall

och Overgangsmatrisen ar

wlwi— O
WO —N [+
W | =N [

2 2
b) m; = ¥ mPyj och ¥ m, = 1. Nu ér mp = %m + %7@, = %7?0 +
k=0 k=0

%’ﬁl + %7?2 och T = %7?0 + %’/Tl + %ﬂ_Q. Man far att o = i, Ty = T = %
Dvs. att proportionen av soliga dagar ir m; = 2 och proportionen av

— 8
regniga dagar ar my = i.



